

## 强化项目支撑 筹划发展安全

杨青建深入洋庄乡调研重点项目建设和乡村振兴、防汛备汛工作

5月21日,市委书记杨青建深入洋庄乡调研重点项目建设和乡村振兴、防汛备汛工作。

在农夫山泉(福建武夷山)饮用水有限公司,杨青建认真察看茶饮料生产线项目情况。他指出,农夫山泉是我市水产业重点龙头企业,希望企业坚定发展信心,坚持以科技创新引领产业升级,加大产品研发,开足马力生产,全力冲刺二季度,发挥龙头企业引领行业发展带动作用,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。

在洋庄乡,杨青建详细了解东前村乡村振兴、张山头红军墓群保护提升项目等情况,他强调,要认真落实乡村振兴党政主官“1+1”机制和一规划一导则,积极稳妥推进东前村村庄整合优化,进一步优化资源配置,为乡村共富创造有利条件。要加快张山头红军墓群保护提升项目内部展陈,坚持目标导向和游客思维,对标一流打造全国红色旅游示范标杆。要积极探索乡镇、街道联合执法改革,高质高效完成乡镇、街道履事项清单

编制工作。

调研中杨青建指出,当前正值汛期,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾和安全生产的重要论述,始终坚持人民至上、生命至上,全力以赴做好防汛备汛各项工作,扛牢安全责任,加强值班值守,备足应急保障物质和备强应急救援力量,做到预案充分、应对从容,切实保障人民群众生命财产安全。市领导李晓云参加调研。

(来源:市委办)

## 深化改革激活力 提振精神抓振兴

杨青建赴新丰、星村、五夫调研深化农村改革、推进乡村振兴工作

5月22日,市委书记杨青建赴新丰街道、星村镇、五夫镇调研深化农村改革、推进乡村振兴工作。

在新丰街道,杨青建详细了解乡镇(街道)履职责事项清单编制工作进展情况,强调要认真落实为基层减负,加快构建事权清晰、责能相适、履职顺畅、保障有力的乡镇(街道)权责体系,推动资源、管理、服务下沉,全面提升基层治理效能。

来到星村镇黎前村,杨青建实地察看林下灵芝种植

示范基地和“地瓜粉丝”产业发展情况,与乡村干部和农户深入交流,强调要深化“党建体检”,强化成果运用,持续推进集体林权制度改革,推动森林生态银行“四个一”扩面提质,探索创新林下空间流转机制,发挥乡村振兴公司作用,做强“地瓜粉丝”等“乡愁”产业,促进集体增财,村民增收。

在五夫镇,杨青建察看了幸福里养老社区、全民健

领域集成改革,切实解决好农村群众急难愁盼问题。通过高起点办好研学营地引人流、促消费,激活乡村旅游助力乡村振兴。

调研中,杨青建强调,各乡(镇)、街道要聚焦“奋勇争先、再上台阶”,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,在督查改中引导党员干部以严实作风大胆干事,不断推动乡村全面振兴取得新成效。

(来源:市委办)

## 武夷山获评全国文明城市



今 日 文明之城 何以武夷  
——武夷山创建全国文明城市纪实

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在京召开,武夷山荣获“全国文明城市”称号。全国文明城市是国家城市综合类评比的最高荣誉,涵盖城市治理、生态建设、民生服务、文明风尚等全方位评价体系。

此外,星村镇、星村镇黎前村、五夫镇五夫村被命名为全国文明村镇,国家税务总局武夷山市税务局被命名为全国文明单位,陈佳家庭被命名为全国文明家庭。图为风景秀丽的武夷山。

(来源:融媒体中心)

## 山海共茗 沪武同游

武夷山茶文旅康养招商推介会在上海举行

茶香迎客 福聚武夷

黄浦江畔,流光溢彩。5月21日,由武夷山市人民政府、南平市文化和旅游局联合主办的“山海共茗·沪武同游”武夷山茶文旅康养招商推介会在上海世界会客厅举行。来自沪闽两地的企业代表、文旅达人、行业专家等百

余名嘉宾齐聚黄浦江畔,共同见证沪武两地文旅康养合作开启崭新篇章。

华灯流转,丝竹盈耳。一场“音乐+非遗”的跨界盛宴惊艳开场,为推介会奏响灵动序曲。武夷山的传承者们将国家级非物质文化遗产武夷岩茶(大红袍)制作技艺中的经典工序——摇青生动展现在大家的眼前。在韵律与光影的交织中,武夷茶文化的深邃底蕴与独特魅力展现得淋漓尽致。

(下转2版)

## 持续深化拓展“三争”行动

### 借新茶饮激活“三茶”融合新动能

首届新茶饮发展交流会暨武夷山茶产业创新对话在我市举办

5月21日是“国际茶日”。当天上午,首届新茶饮发展交流会暨武夷山茶产业创新对话在我市举办,来自海峡两岸茶业交流协会、新茶饮专家、品牌企业、供应链企业等行业代表齐聚一堂,深度挖掘武夷山茶产业潜能,共商新茶饮产业高质量发展路径。

此次活动以“茶启东方·链动未来”为主题,旨在通过涉茶行业领域对话交流,政府搭台、企业联动的方式,进一步挖掘武夷山茶产业潜能,并依托当地茶园资源,拓展新茶饮原料供应、产品创新、文旅

融合等多元赛道,为新茶饮供应链注入“武夷山势能”。

(下转2版)

### 从“坐等审批”到“上门帮办”

市场监管模式创新按下宝龙开业“加速键”

随着我市重点商业项目——武夷山宝龙广场开业进入倒计时,连日来,市市场监管局立足职能,主动靠前服务,通过提前介入、精准帮扶,助力商户快速完成证照办理,为商城顺利开业按下“加速键”。针对武夷山宝龙广场餐饮集中、业态多样的特点,市市场监管局组建服务小组,多次前往现场指导。通过实地查看,对商城内餐饮单位的厨房布局、设施设备配备、三防设施等进行现场指导,有效解决了因不了解审核标准而导

致的功能分区不合理等情况,从而缩短核查周期,提高办证效率,助力商户迅速步入正轨,开展经营活动。截至目前,市市场监管局服务小组共对12家餐饮单位后厨布局、三防设施等提出优化建议,已完成38家餐饮单位的证照核发。

接下来,市市场监管局将与宝龙广场保持密切联系,为广场内商户开通“绿色通道”,为其证照办理“加速度”。

(吕峰 鸳鹏)



5月22日是国际生物多样性日,当日,在武夷学院大学生创新创业园,余庆小学的师生在学习水晶滴胶植物标本的制作,感受生物多样性魅力。武夷山拥有同纬度保存最完整、最典型、面积最大的中亚热带森林生态系统。在为期三年的武夷山国家公园生物资源本底调查中,共发现植物、水生昆虫、大型真菌等多个类别的34个新物种,生物多样性令人惊叹。当地通过积极开展研学活动,让青少年深刻认识生物多样性保护、人与自然和谐共生的重大价值。

(林李冰 杨春兰 摄)

杨青建余洲调研高考备考工作  
严密组织备管理  
全力迎战备考工作

5月23日,市委书记杨青建、市长余洲深入武夷山第一中学、武夷山第二中学,调研高考备考工作。

在武夷山一中、二中,杨青建、余洲实地察看高考主考室、视频监控室、听力播放室等,详细了解考务组织管理、考生服务保障、应急处置预案等情况,强调要严谨细致周密做好高考各项准备,紧盯考场安全、考生安全、试卷安全等各环节,着力营造良好的考试环境,确保高考顺利、平稳、有序。

在随后召开的座谈会上,杨青建认真听取市教育局高考准备工作准备情况,与学校领导、高三年级教师进行交流,对大家的辛劳付出表示感谢,勉励大家上下同频、科学备考,助力学生圆梦高考、成长成才。杨青建指出,教育是人民群众最关心的民生问题之一,高考事关千家万户。各有关部门和学校要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,以教育之力厚植人民幸福之本,加快建设教育强市。要严密考务组织,严肃考风考纪,严格考场管理,维护考试公平公正。要优化服务保障,加强部门联动,完善应急预案,统筹做好交通出行、电力供应、食品安全、医疗保障、噪音治理和极端天气应对等工作,营造安心、舒心、暖心的考试环境。要加强人文关怀,家校联动做好心理疏导,让考生扎实备考、从容应考,以好状态考出好成绩。市领导王峰、兰智权参加。(徐超 易幽梦)

## 余洲主持召开“1+6城市更新”专题会议 调研防汛备汛工作

5月23日,市长余洲主持召开市政府专题会议,研究部署“1+6城市更新”相关工作,即构建一套“城市合伙人”机制,实施城市更新六大工程,力争2025年创建一个城市更新示范片区、提升一条城市门户快捷安全通道,培育一条特色商业示范街区、打造一个高品质产品、推动一批城市安全韧性工程、建设一个“一体化物流园区”。

会上,余洲强调,要提高规划标准,积极对接高水平设计团队,结合城市体检深化民生调研,着力在优化城市门户、改善人居环境、创新经济业态、促进文旅融合、加强安全韧性、补齐民生短板等六方面深耕细作,打造城市更新行动示范标杆。要加强要素保障,构建“财政资金+金融工具+社会资本”多元投融资体系,推动社会资本深度融入城市建设,形成共建共享的发展共同体。同时,结合“两重”“两新”项目争取超长期国债、专项债等上级资金支持。要加快推动见效,各有关部门要加强向上对接,压实责任,细化分工,强化协作,加快推进地下管网、示范街区、老旧小区改造、重要交通枢纽出入口道路提升等建设,切实推动城市更新行动落地见效。

随后,市长余洲带队调研全市防汛备汛工作。在市应急指挥中心,余洲主持召开视频会议,研究部署端午、高考、中考等重要节点防汛备汛工作。余洲强调,各级各部门要密切关注气象变化,实时掌握风情、雨情、水情、灾情等各方面情况,做到心中有数、手中有招,为防汛决策提供有力支撑。要认真复盘往年防汛防灾工作的有效经验做法,科学预置救援力量。进一步细化暴雨“1+2预警叫应”机制,科学设定预警阈值,及时叫应提醒乡镇、村加强防范应对。市、乡两级防指要提高政治站位,层层压实责任,精准指挥调度,提前做好隐患排查、人员安置转移、应急物资储备等前置工作,切实保障人民群众生命财产安全。

在东溪水库运行调度中心,余洲详细了解水库库容调控方案、泄洪设施运行状况和日常巡查维护等情况。他强调,水库管理部门要严格落实防汛责任,加强值班值守,精准调控库容,确保水库安全稳定运行,充分发挥其防洪、蓄水等综合功能。

此外,余洲一行还实地调研了闽江流域崇阳溪武夷山市西门畈(西溪工业路桥段、北岸洲段)防洪治理工程建设情况,以及综合农场、茶场等地的防汛备汛工作情况。市领导曹文彪、吴跃辉参加。(邱俊杰 张萍)

茶酒为媒

中法茶酒对话活动在武夷山举行

相携共进

在制作工艺和原料上存在显著差异,但它们都深受产地特色的塑造,且在历史的长河中,都承载着各自民族深厚的文化内涵,宛如两条璀璨的文化长河,虽源头不同,却同样波澜壮阔。

茶酒为媒,相携共进。活动中,武夷山市茶业同业公会与法国葡萄酒协会签署合作意向书,让相隔万里的两地,在茶香酒醇的芬芳中紧密相连,开启了互惠互利、合作共赢的新征程。今后,双方将在原产地保护、茶酒专业技术合作与标准互通、市场互通与推广、文化与人才交流等方面展开合作。随后,现场发布了《武夷茶产业与法国葡萄酒产业协同发展倡议书》,倡议中法茶酒产业协同发展,构建“茶酒对话”新方式,推动产业互补、文化互鉴、市场互通。

(下转2版)

在制作工艺和原料上存在显著差异,但它们都深受产地特色的塑造,且在历史的长河中,都承载着各自民族深厚的文化内涵,宛如两条璀璨的文化长河,虽源头不同,却同样波澜壮阔。

茶酒为媒,相携共进。活动中,武夷山市茶业同业公会与法国葡萄酒协会签署合作意向书,让相隔万里的两地,在茶香酒醇的芬芳中紧密相连,开启了互惠互利、合作共赢的新征程。今后,双方将在原产地保护、茶酒专业技术合作与标准互通、市场互通与推广、文化与人才交流等方面展开合作。随后,现场发布了《武夷茶产业与法国葡萄酒产业协同发展倡议书》,倡议中法茶酒产业协同发展,构建“茶酒对话”新方式,推动产业互补、文化互鉴、市场互通。

(下转2版)